



Юрій Недашковський: «Держава сповна користується перевагами атомної енергетики, але не бажає бачити, що за це потрібно платити»

З 5 по 7 листопада 2019 року у найбільшому виставковому комплексі України проходив XVII Міжнародний форум «Паливно-енергетичний комплекс України: сьогодення та майбутнє».

ПОДІЯ РОКУ

Головною метою Форуму - однієї з ключових подій року для всіх, хто причетний до ядерної галузі - є сприяння реалізації «Енергетичної стратегії України до 2035 року» для забезпечення надійного й ефективного функціонування енергосистеми країни, енергетичної незалежності та безпеки держави; демонстрація досягнень галузей ПЕК, спрямованих на реформування та модернізацію енергетичної інфраструктури, її технологічного, організаційного, нормативно-правового та наукового розвитку; проведення щорічних зустрічей енергетичного співтовариства на високому організаційному та професійному рівні, залучення до заходів учасників ринку, лідерів машинобудування, представників міжнародних організацій, профільних державних служб, галузевих об'єднань та співтовариств, освітніх та наукових установ тощо.

Міжнародний форум ПЕК – це гарна нагода познайомитись з усіма компаніями паливно-енергетичного комплексу країни на галузевих експозиціях і зокрема, атомно-промислового комплексу України.

Цьогоріч найбільший виробник електричної енергії України – дер-

жавне підприємство #Енергоатом, яке багато років поспіль бере активну участь у роботі Форуму, підготувало для відвідувачів низку цікавих заходів.

В рамках просвітницької роботи з молоддю Дирекція з комунікацій НАЕК «Енергоатом» спільно з громадською організацією «Молодіжна енергетична спільнота» провела для студентів провідних столичних вишів короткий екскурс в світ атомної енергетики. Майже сотня майбутніх фахівців з теплоенергетичного факультету та факультету електроніки та автоматики НТУУ «КПІ ім. І. Сікорського» та Київського енергетичного коледжу мали змогу не тільки продемонструвати свою обізнаність у питаннях атомної енергетики, але й отримати фахові відповіді від професіоналів-атомників на всі свої питання, адже подібна освітня практика дозволяє, нинішнім студентам - майбутнім фахівцям, глибше зануритись в сферу діяльності обраної професії.

Крім того, з 5 до 7 листопада гості експозиції Енергоатома мали змогу отримати всебічну інформацію про діяльність підприємства, поспілкуватись з фахівцями, які працюють на українських АЕС та у сервісних підрозділах Компанії.

На відкритому майданчику Експоцентру можна було ознайомитись та оглянути мобільну пересувну лабораторію радіаційної розвідки «Січ», пересувний пункт зв'язку та управління, експедиційну пересувну вододозну станцію на базі автомобіля Урал-4320,

а також пункт спеціальних вибухових робіт

І вже другий рік поспіль справжньою родзинкою стенду Енергоатома стали захоплюючі віртуальні екскурсії майданчиками українських АЕС (за допомогою технологій та обладнання віртуальної реальності), відвідати які мав змогу кожен гість Форуму.

«Атомна енергетика в Україні – основа енергетичної незалежності нашої держави. Це понад 50% генерації електроенергії – екологічно чистої та найдешевшої в світі. Але що ми маємо з боку держави, яку формулу взаємодії: держава і атомна енергетика чи держава vs атомна енергетика, разом чи проти, або, можливо, осторонь?» – цим питанням президент НАЕК «Енергоатом» Юрій Недашковський задав тон для стратегічної панелі «Держава та атомна енергетика: вектори взаємодії для зростання економіки та високих соціальних стандартів», яка відбулась у рамках конференції «Атомна енергетика у період трансформації». Це – тема цьогорічного Дня атомної енергетики, якій традиційно проводиться в рамках XVII Міжнародного форуму «Паливно-енергетичний комплекс України: сьогодення та майбутнє».

Очільник Енергоатома констатував, що «з одного боку держава сповна користується економічними та екологічними перевагами атомної енергетики. Нерідко лає діри і закриває свої ж прорачунки за рахунок ядерної галузі. З іншого – не бажає бачити, що за це потрібно платити». Він на-



голосив, що державні інституції ставлять перед атомною генерацією взаємовиключні завдання: «Держава вимагає від своєї ж державної атомної енергетики за мізерні кошти бути водночас і ефективною (тобто виробляти якомога більше дешевої електроенергії з високим КВВП), і при цьому виконувати масштабні програми модернізації та підвищення безпеки, продовження строків служби (які навпаки – вимагають зупинки енергоблоків на тривалі ремонти і, відповідно, зменшують виробіток електроенергії та КВВП). І ще нести тягар спеціальних обов'язків. І накопичувати кошти для зняття з експлуатації, вилучаючи їх при цьому до державного бюджету, де вони безслідно розчиняються на чергове латання дір».

Юрій Недашковський окремо відзначив, що держава «повною гривнею отримує від Енергоатома кошти на поводження з радіоактивними відходами (РАВ), але до цього часу не збудувала жодного сховища для прийняття їх на захоронення від атомних електростанцій. І тільки відписується від звітів Рахункової палати про нецільове використання цих коштів. Держава повною гривнею отримує від Енергоатома кошти на соціально-економічну компенсацію ризику для населення, яке проживає у зонах спостереження. Але до територіальних громад доходить менше половини цих відрахувань», – наголосив президент НАЕК «Енергоатом», зазначивши, що цей сумний ряд можна продовжувати».

За інформацією НАЕК «Енергоатом»

Профком Южно-Українського енергокомплексу - серед благодійників доброчинної акції «Дзвони наших сердець»

У Южноукраїнську 4 листопада оголосили підсумки доброчинної акції «Дзвони наших сердець». Її ініціатор - благодійний фонд сприяння освіті «XXI століття». Цього року городяни збирали кошти для восьмирічного Кирила Коваленка. Зібрана сума виявилася найбільшою за весь час проведення заходу.

Волонтери цілодобово чергували на площі біля Палацу культури «Енергетик», обходили місцеві організації та підприємства, стояли біля супермаркетів. Кошти рахували у відділенні одного з банків міста. За даними керуючого фінансової установи, було зібрано 53 монети іноземних валют, 35 тисяч 693 українські монети вагою 104,9 кг та 10 тисяч 730 купюр.

92 тисячі 846 гривень 25 копійок. Таку суму вдалося акумулювати южноукраїнцям для лікування та реабілітації маленького земляка, який хворіє на дитячий церебральний параліч (ДЦП). Голова благодійного фонду «XXI століття», начальник управління освіти Юрій Сінчук наголошує: «З року в рік активність людей зростає. Незважаючи на негаряди у країні, у місті, особистому житті такі заходи об'єднують і вкотре доводять, що чуже горе ніколи не буває чужим».

Не залишились осторонь проблем Кирила Коваленка і працівники Южно-Українського енергокомплексу. Традиційно свій внесок зробив профспілковий комітет ВП ЮУАЕС. Цього року на рахунок хлопчика направлено 10 тисяч гривень. «Ми не відмовлялись і не відмовимось від участі в таких акціях. Навпаки, ми розглянемо питання щодо збільшення

цієї благодійної допомоги», - зазначив голова профкому Сергій Снітков, - «Я хочу звернутись до усіх мешканців міста: давайте пам'ятати, що сьогодні люди, які потрапили в складні життєві умови, яких спіткала біда, не мають належної підтримки на державному рівні. Тож ми, виділивши по гривні або більше із заробітної плати, можемо разом зробити масштабну роботу, кінцевою метою якої стане поліпшення стану людини, покращення її життя. Працівники Южно-Української АЕС змогли переконатися в цьому на прикладі благодійної акції «Ветеран». Профспілковий лідер також зазначив, що за умови необхідних медичних показників профспілковий комітет допоможе батькам пролікувати хлопчика у медичному центрі «Товмед», який спеціалізується на лікуванні таких хвороб.

Ірина ПАВЛОВА

Серію громадських слухань з питань обґрунтування безпеки продовження строку експлуатації енергоблока №3 ВП ЮУАЕС завершено

Завершилися громадські слухання з обґрунтування безпеки продовження строку експлуатації енергоблока №3. У останній день жовтня фахівці енергокомплексу спілкувались з мешканцями десятого населеного пункту, яким стало місто Южноукраїнськ.



Слухання у Южноукраїнську стали найбільш масовими. У великій залі Палацу культури «Енергетик» зібралось 577 осіб. З них 93 представляли громадські організації. Переважна більшість людей йшли на захід із чітко сформованою думкою – життєдіяльність блока треба продовжувати. «Я вважаю, що строк роботи блока треба подовжувати, тому що ми в нього багато вклали знань, умінь, часу, фінансів. Його безпеку піднято на достатньо високий рівень, навіть вищий чим того вимагають нині діючі нормативні документи», - зазначив учасник заходу Дмитро Фомін. «Електроенергія – це все, без неї нічого не буде. Я пам'ятаю часи, коли розвалювався Радянський Союз, коли їдеш по селах, а вони в цілковитій темряві. Це страшно. А зараз подивіться! В сусідньому Вознесенську, коли їдеш увечері – все сяє, у нас також – усі вулиці освітлені. Невже це погано?», - розмірковував інший учасник громадських слухань Володимир Пономарьов.

На громадських слуханнях в Южноукраїнську були присутні директор Департаменту ядерної енергетики та атомно-промислового комплексу Міністерства енергетики та захисту довкілля України Олег Коріков, а також представники Державної інспекції ядерного регулювання. Делегацію ЮУАЕС очолював генеральний директор підприємства Володимир Лісниченко. Перш ніж вислухати думки учасників заходу та відповідати на запитання, фахівці Южно-Української АЕС надали розширену інформацію щодо світових тенденцій в ядерному виробництві, української енергетичної стратегії. Заступник головного інженера ЮУАЕС з продовження терміну експлуатації, технології та інжинірингу Ігор Кравченко докладно розповів про обсяг робіт, який було виконано на шляху підготовки енергоблока до роботи у надпроектний термін, акцентував увагу присутніх на заходах безпеки, радіаційному та екологічному контролі. Ігор Кравченко звернувся до земляків зі словами: «Ми також живемо у нашому місті. Ми вже понад 30 років працюємо на цьому об'єкті. Зрозуміло, що для вас – наших батьків, дітей, онуків, ми не хочемо жодних трагедій, виселень, змін, якими зазвичай нас лякають опоненти. До питань безпеки ми ставимось дуже серйозно і все, що я виклав раніше, лише підтверджує це».

Громаду Южноукраїнська на громадських слуханнях представляв міський голова Віктор Пароконний. Мер міста взяв



до уваги пропозиції сусідніх населених пунктів, де вже відбулися громадські слухання. Він підтримав ідею зменшення ціни на електроенергію для мешканців 30 км зони та вимоги щодо повернення боргів з виплат соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає у зоні спостереження. Крім того, ініціював внесення до протоколу ще декількох пропозицій. Вони стосувались компенсації тарифу на теплову енергію, розроблення державної програми виходу міста з монозалежності, придбання підйомника для виконання аварійно-відновлювальних робіт на великій висоті. Очільник міста також наголосив, що в Южноукраїнську чекають на соціальний пакет від нових потужностей АЕС і ГАЕС та сприяння генерального директора ЮУАЕС, як депутата об-

ласної ради, у поверненні коштів, які держава заборгувала населеним пунктам, розташованим у радіусі 30 км від АЕС.

Увійдуть до підсумкового протоколу і виступи опонентів атомної енергетики. Представники громадської екологічної організації «Зелений світ» знову заявили про свою позицію. На думку активістів, продовження життєдіяльності третього енергоблока - то хибний шлях, а слухання не мають юридичної сили. Однак, їх аргументи не переконали присутніх, а викликали ще більше запитань. «Ви так яскраво розповідаєте, що все погано, однак не пропонуєте жодної альтернативи. Чим ви пропонуєте замінити атомні станції?», - запитав Олександр Бистровський. «Ви підняли питання, що всі річкові балки, які забезпечують приплив води у Південний Буг, перекриті. Чому ви з цим не боретесь?», - апелював Андрій Дікусар.

Не погоджується з позицією «зелених» і депутат обласної ради Григорій Марін. Він досить добре пам'ятає часи, коли електроенергію подавали за графіком. Григорій Афанасійович каже, що йому, як мешканцю Первомайська, не складно зрозуміти внесок Южно-Української АЕС в добробут людей та розвиток навколишньої території, тому сподівається на подальшу співпрацю з підприємством у питанні розчищення річки Південний Буг.

Пропозицію колеги по обласній раді готовий обговорювати генеральний директор Южно-Української АЕС Володимир Лісниченко. За його словами, вона співпадає з планами підприємства. Керівник АЕС зазначив, жодна з пропозицій, наданих під час усіх десяти громадських слухань, не залишилась поза увагою. Звертаючись до громади він наголосив: «Хочу подякувати усім учасникам громадських слухань за їх активну громадську позицію, яка проявилася під час обговорень. Вдячності заслуговують і наші опоненти. Мене вразив їх патріотизм та небайдужість. Велике усім спасибі! Ми вчасно оформимо усі необхідні дозвільні документи у відповідності до законів та правил, щоб продовжити строк експлуатації енергоблока №3 Южно-Української АЕС. Ми будемо експлуатувати його безпечно та надійно. Ми вас не підведемо!»

Ірина ПАВЛОВА

Реалізуючи права громадян та їх об'єднань на участь у розгляді питань в процесі прийняття рішень, пов'язаних з використанням ядерної енергії, виходячи з принципів відкритості та доступності інформації щодо своєї діяльності, органи місцевого самоврядування зони спостереження ЮУАЕС за участі фахівців ВП «Южно-Українська АЕС» ДП «НАЕК «Енергоатом» (ЮУАЕС) провели громадські слухання щодо розгляду матеріалів з обґрунтування безпеки продовження строку експлуатації енергоблока №3 ЮУАЕС. Активна фаза громадських слухань розпочалася 30 вересня. Порядок їх проведення визначений Постановою КМУ від 18.07.1998 №1122.

Приводом для організації процесу громадських слухань є завершення 10.02.2020 р. проектного строку експлуатації енергоблока №3 ЮУАЕС та розробка Звіту з періодичної переоцінки безпеки - основного документа, на підставі якого Державна інспекція ядерного регулювання України (ДІЯРУ)

ухвалюватиме рішення щодо можливості продовження строку експлуатації енергоблока.

Процес підготовки до громадських слухань з питань продовження строку експлуатації енергоблока №3 ЮУАЕС включав:

- взаємні консультації ЮУАЕС та органів місцевого самоврядування щодо проведення громадських слухань;
- розробку та підготовку інформаційних матеріалів для громадськості;
- складання плану-графіка громадських слухань.

Громадські слухання з розгляду матеріалів з обґрунтування безпеки продовження строку експлуатації енергоблока №3 Южно-Української АЕС пройшли в наступних населених пунктах:

№	Населений пункт	Дата	Кількість учасників, які зареєструвалися
1	с. Мигія	30.09.2019	68
2	с. Благодатне	7.10.2019	70
3	сmt Братське	10.10.2019	134
4	сmt Олександрівка	18.10.2019	44
5	с. Бузьке	19.10.2019	53
6	сmt Арбузинка	22.10.2019	76
7	сmt Доманівка*	23.10.2019	78
8	м. Вознесенськ	24.10.2019	131
9	с. Прибужжя	25.10.2019	84
10	м. Южноукраїнськ	31.10.2019	577

* учасники заходу визначили його статус як зустріч з громадськістю

Примітка: Дата, час і місце проведення громадських слухань були встановлені відповідними органами місцевого самоврядування.

Аудіозаписи проведених слухань можна прослухати, а списки учасників переглянути на веб-сайті ЮУАЕС (<http://www.sunpp.mk.ua/>).

Програма заходу включала:

- презентацію матеріалів з обґрунтування безпеки продовження строку експлуатації енергоблока №3 ЮУАЕС;
- відповіді на запитання та зауваження учасників слухань;
- збір пропозицій, запитань і зауважень, одержаних у період проведення слухань;
- здійснення аудіозапису слухань з метою збору та опрацювання поставлених запитань, висловлених зауважень та пропозицій громадськості.

Усім учасникам громадських слухань були надані пакети інформаційних матеріалів:

- бланк реєстрації запитань;
- інформаційні буклети «Висновки фактора безпеки №14 «Вплив на навколишнє середовище» Звіту з періодичної переоцінки безпеки енергоблока №3 ЮУАЕС», «Екологічна політика ДП «НАЕК «Енергоатом», Інвестиційна політика ДП «НАЕК «Енергоатом» та інші інформаційні матеріали.

Заключна фаза громадських слухань включатиме:

- систематизацію та аналіз отриманих у процесі слухань запитань, зауважень і пропозицій; підготовку відповідей на них фахівців; розробку «Книги запитань та відповідей»;
- складання за результатами громадських слухань остаточного Звіту для використання одержаних матеріалів у подальшій роботі ЮУАЕС;

- оприлюднення результатів громадських слухань шляхом розміщення Звіту та, як його складової, «Книги запитань та відповідей» на веб-сайті ЮУАЕС (<http://www.sunpp.mk.ua/>)

- надання друкованих копій Звіту органам місцевого самоврядування, які організували громадські слухання на своїх територіях, та органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки.

Для одержання подальшої інформації щодо результатів процесу громадських слухань запрошуємо відвідувати веб-сайт ВП «Южно-Українська АЕС».

Управління інформації та громадських зв'язків

Відокремленим підрозділом «Южно-Українська АЕС» ДП «НАЕК «Енергоатом» у жовтні вироблено 1 млрд 272 млн 500 тис. кіловат-годин (кВт-год) електроенергії. Місячний план виконано на 123, 8%.

ПІДСУМКИ

Щоб отримати таку кількість електроенергії на тепловій електростанції слід спалити 472 тис. тонн донецького вугілля чи 360 млн кубометрів природного газу. Внесок Южно-Української АЕС у загальний місячний виробіток енергокомплексу склав 1 млрд 254 млн 200 тис. кВт-год, Ташлицької ГАЕС – 17 млн кВт-год, Олександрівської ГЕС - 1 млн 300 тис. кВт-год.

Протягом жовтня на Южно-Українській АЕС у заданому режимі працював енергоблок №2. По завершенні планово-попереджувального ремонту 11 жовтня до нього приєднався енергоблок №1. На третьому енергоблоці продовжувався планово-попереджувальний ремонт.

Гідроагрегати Ташлицької ГАЕС: №1 - з 1 по 6 жовтня, №2 - протягом місяця - працювали згідно з графіком несення навантажень, встановленим Енергетичною системою України. На першому агрегаті ТГАЕС 7 жовтня стартував плановий ремонт.



Гідроагрегати Олександрівської ГЕС у жовтні працювали залежно від витрати води в р. Південний Буг.

Радіаційний фон на промисловому майданчику атомної станції у жовтні перебував на рівні природних фонових значень, що були заміряні до пуску АЕС, на 4 листопада він складає 0,09

мкЗв/год. Викиди та скиди радіоактивних речовин у навколишнє середовище протягом місяця не перевищували встановлених допустимих значень.

З початку року ВП «Южно-Українська АЕС» вироблено 14 млрд 337 млн кВт-год; з початку експлуатації – 591 млрд 710 млн кВт-год.

Зокрема, ЮУАЕС з початку року генеровано 14 млрд 152 млн 200 тис. кВт-год, з початку експлуатації (з 1982 р.) – 588 млрд 789 млн кВт-год; Ташлицькою ГАЕС - з початку року 157 млн 800 тис. кВт-год, з початку експлуатації (з 2006 р.) 2 млрд 295 кВт-год; Олександрівською ГЕС - з початку року 27 млн кВт-год, з початку експлуатації (з 1999 р.) 627 млн кВт-год.

Оперативну інформацію про роботу Южно-Української АЕС цілодобово можна отримати за телефоном безкоштовної «гарячої лінії» 0-800-500-107 та телефоном-автовідповідачем (05136)2-29-93, а також на офіційному інтернет-сайті за адресою www.sunpp.mk.ua.

Галина МЕДВІНСЬКА

ВП «Южно-Українська АЕС» за 9 місяців 2019 року сплачено 341 мільйон 337 тисяч гривень податків

ВП ЮУАЕС як платник податків за 9 місяців поточного року перерахував до Державної казначейської служби України 341 мільйон 337 тисяч гривень. Найбільше коштів надійшло від податку на доходи працівників підприємства. Сплачено також екологічний збір, податки на землю та за водокористування, соціально-екологічну компенсацію ризику населення, яке проживає в зоні спостереження АЕС.

За три квартали 2019 року податок на доходи атомників склав 282 млн 668 тис. гривень. Державна казначейська служба України розподілила ці кошти між бюджетами всіх рівнів. 25% отримала державна скарбниця – це 70 млн 667 тис. гривень, 15% обласна казна – 42 млн 400 тис., 60% пішло у міський бюджет, а саме 169 млн 601 тис. гривень.

ВП «Южно-Українська АЕС» перерахував державі військовий збір у розмірі 23,5 млн гривень. Виплачено соціально-економічну компенсацію ризику населення, що проживає в зоні спостереження АЕС. Цей збір компанія «Енергоатом» централізовано відраховує до державного бюджету. У подальшому кошти перерозподіляються між областями, де є атомні

станції. За 9 місяців поточного року на розвиток своїх територій Миколаївщина отримала 29 млн 150 тис. гривень. Крім того, сплачено туристичний збір, податок на землю, за водокористування тощо. «Рентна плата за спеціальне використання води перераховується до державного бюджету. Атомна електростанція за 9 місяців сплатила 34 млн 60 тис. гривень. Крім цього, є податки, які нараховуються на атомній станції, але сплачуються компанією «Енергоатом», зокрема в міський бюджет. Так перераховано екологічний податок у розмірі 120 тис. гривень, плата за землю склала 32 млн 665 тис., податок на нерухомість - 231 тисячу. Всього за 9 місяців перераховано до міського бюджету податків на суму 202 млн 652 тис. гривень», - повідомила Олена Андрусєва, головний бухгалтер ВП ЮУАЕС.

Сума від податку на землю у 2019 році вийде меншою, ніж торік приблизно на 5 мільйонів. Пов'язано це з тим, що на атомній електростанції проведено інвентаризацію земель, які знаходяться у користуванні. 101 гектар вивільнено і переведено в запас. Наомість фонд оплати праці на підприємстві зріс цього року на 27%. Відповідно у такому ж відношенні збільшилися і надходження до міського бюджету з податку на доходи фізичних осіб. У 2018 році цей показник зріс на 25% у порівнянні з 2017.

Бюджет Южноукраїнська – монопрофільного міста, яке виникло як місто-супутник атомної електростанції, - напряму залежить від одного головного платника податків – ВП ЮУАЕС. Тетяна Гончарова, начальник фінансового управління Южноукраїнської міської ради, зазначає: «Так, дійсно, атомна станція – це наш основний платник податків, і бюджет відчуває будь-які коливання у динаміці сплат податків АЕС. Так, наприклад, якщо у 2017 році атомна станція сплатила майже 186 млн до бюджету міста, то у 2018 році це вже було більше, ніж 221 млн. І станом на 29 жовтня поточного року від атомної станції ми отримали 220 млн гривень».

Завдяки податковим коштам, що надходять від ВП ЮУАЕС, утримуються всі бюджетні установи і організації Южноукраїнська: виконавчі органи міської ради, заклади освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, культури і спорту тощо. Значна частина видатків йде на фінансування міських програм. Їх на сьогодні 31. «Якщо я не помилюся, майже 90 млн проходить через міські програми. Основний наш ресурсосемний напрямок – це міська програма реформування й розвитку ЖКГ, це наш благоустрій міста, будь-які ремонти майна комунальної власності. Інший напрямок – програма капітального будівництва. Це всі капітальні ре-

монти, реконструкції, переоснащення, зокрема, як зараз ми бачимо це у закладах освіти, медицини», - пояснила Тетяна Гончарова, начальник фінансового управління Южноукраїнської міської ради.

Серед напрямків, які фінансуються з міського бюджету, важливе місце посідають програми соціального спрямування. Вони підтримують різні категорії населення: людей похилого віку, військовослужбовців, чорнобильців, інвалідів.

Сьогодні, на жаль, досить значна сума вилучається з міста до державної казни. На 2020 рік реверсна дотація розрахована у сумі 63 млн. «Ці кошти можна було б використати на полегшення тротуарів і доріг, на об'єкти соціальної побуту», - каже Тетяна Гончарова.

Як свідчить статистика, розміри надходжень до міського бюджету, за стабільної роботи трьох енергоблоків ЮУАЕС, не зменшуються. Завдяки цьому Южноукраїнську вдається повноцінно функціонувати. Поки що складно уявити ситуацію, коли атомній електростанції таки доведеться виводити свої енергоблоки з експлуатації. Чи стратегічно готові ми до цього, і як це позначиться на добробуті міста, області, України?!

Наталія БІЛА

Семінар-практикум для волонтерів-рятувальників

Волонтери-рятувальники Южно-Української АЕС взяли участь у авторському семінарі-практикумі директора Центру спеціальної підготовки Олега Картавого за темою: «Надання допомоги в умовах масової травми (терористичний акт)».

У заході, який пройшов 3 листопада, взяли участь волонтери-рятувальники ЮУАЕС, представники Національної поліції та Націо-



нальної гвардії України, Червоного Хреста, Державної служби України з надзвичайних ситуацій та всі бажаючі, кому не байдужа особиста і соціальна безпека.

На тренінгу розглядали історію та види терактів, характер поранень і травм під час теракту. Демонстрували тактику роботи оперативних служб на місці теракту та розбирали принципи сортування постраждалих за системою START (Simple Triage And Rapid Treatment - простий триаж і швидке надання допомоги).

На практиці відпрацьовували прості дії з підтримки життя постраждалих до прибуття медпрацівників та евакуацію (перенесення)



постраждалих до карети швидкої допомоги або в безпечне місце (м'які носії, простирадло/покривало, ручне перенесення).

Після наданих знань було відпрацьовано симуляційний сценарій - теракт у торговому

центрі (вибух). Таким чином учасники тренінгу змогли на практиці відпрацювати знання та навички, отримані під час семінару в Центрі спеціальної підготовки.

Анастасія ЧАБАНЮК

Підсумки роботи з добровільного медичного страхування за 8 місяців 2019 року у ВП ЮУАЕС

Відділом охорони здоров'я спільно із страховими компаніями, які забезпечували медичне страхування, підведені підсумки роботи по добровільному медичному страхуванню за 8 місяців 2019 року.

На 2019 рік **6412** (2018р - 6037) працівників ВП ЮУАЕС та членів їх сімей мають поліси добровільного медичного страхування по класичних програмах. Та **689** (2018р - 622) осіб уклали договори ДМС по виплатним програмам ДМС. У наданні послуг з ДМС брали участь 5 страхових компаній (СГ «ТАС», СК «Альфа Страхування», СК «ПЗУ», СК «Евроінс», СК «ДіМ»)

За 8 місяців 2019 року користувались медичною страховкою **4631** (2018р - 4429) особа, що склало **72,2%** (2018р - 73%) від загальної кількості застрахованих.

Витрати страхових компаній на лікування вищевказаних працівників та членів їх сімей по програмах добровільного медичного страхування за вісім місяців 2019 року у порівнянні з аналогічним періодом минулого року наведені нижче:

НА ЛІКУВАННЯ ЯКИХ ЗАХВОРЮВАНЬ БУЛИ ВИТРАЧЕНІ КОШТИ І СКІЛЬКИ?

293 (8 міс. 2018р - 254) застрахованих особи отримали лікування (обстеження) на суму від 3 500 грн. до 5 000 грн.

190 (8 міс. 2018р - 200) застрахованих осіб отримали лікування (обстеження) на суму від 5 000 грн. до 10 000 грн.

57 (8 міс. 2018р - 10) застрахованих осіб отримали лікування (обстеження) на суму більше 10 000 грн.

НАЙБІЛЬШІ СУМИ, ЯКІ БУЛИ ВИТРАЧЕНІ НА ЛІКУВАННЯ ОДНОГО ЗАСТРАХОВАНОГО, БУЛИ ТАКИМИ:

СК «Альфа страхування»:

50 000 грн. на проведення застрахованому операції на серці
50 000 грн. на проведення застрахованому операції на серці



48 175 грн. на лікування застрахованої (на злоякісне новоутворення)

28 256 грн. на лікування застрахованого (на злоякісне новоутворення)

СК «ТАС»:

31 506 грн. на лікування застрахованого (на злоякісне новоутворення)

27 908 грн. на лікування застрахованого (на захворювання опорно - рухового апарату)

27 358 грн. на лікування застрахованого з травмою

24 520 грн. на лікування застрахованої з захворювання органів дихання

СК «Евроінс»:

20 400 грн. на лікування застрахованого з приводу захворювання на цукровий діабет

18 343 грн. на лікування застрахованої з цирозом печінки

11 632 грн. на лікування застрахованого з ішемічною хворобою серця

10 654 грн. на лікування застрахованої з гострим гангренозним холециститом

Завдяки діючій системі на допомогу хворому застрахованому за необхідності проведення дороговартісного лікування направляються кошти страхової компанії, адміністрації та профкому.

За звітний період у працівників ВП ЮУАЕС виявлено **15** (8 міс. 2018р - 10) нових випадків злоякісних новоутворень різних локалізацій. Вік захворілих працівників від 33 до 70 років. На жаль, троє з них не були застраховані та лікувались за свої кошти. На лікування злоякісних новоутворень у застрахованих осіб адміністрація та профком надали їм матеріальну допомогу у сумі **738,8 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 256,0 тис. грн.)

Гостре порушення мозкового кровообігу (інсульт) стався у **3** (8 міс. 2018р - 5) працівників (всі застраховані). Інфаркт стався у **3** (8 міс. 2018р - 2) працівників. Для проведення операцій на серці адміністрація та профком (в т.ч. профком НАЕК) надали матеріальну допомогу в сумі **213 тис. грн. у 5 випадках**, (8 міс. 2018р - 90,0 тис. грн., 2 випадки). Для проведення операцій по протезуванню суглобів надано матеріальну допомогу **5 працівникам на суму 405,0 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 4 працівникам у сумі 285,0 тис. грн.)

Таким чином, за 8 місяців року 2019 на лікування наших працівників і членів їх сімей, використано більш ніж **14 мільйонів 390 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 13 мільйонів 441 тисяч гривень), у тому числі:

- через систему добровільного медичного страхування **11 млн. 616 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 11 млн. 310 тис. грн.);

- шляхом надання матеріальної допомоги профкомом на суму **2093,8 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 1 млн. 524 тис. грн.) включаючи профком НАЕК **750,0 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 576,0 тисяч гривень);

- шляхом надання матеріальної допомоги адміністрацією ВП ЮУАЕС **680,3 тис. грн.** (8 міс. 2018р - 607,0 тис. грн.)

Галина ХМІЛЄВСЬКА,
начальник ВОЗ ВП ЮУАЕС

Напрямки лікування	8 міс 2019 року		8 міс 2018року	
	Витрати (тис. грн.)	% у загальній структурі витрат	Витрати (тис. грн.)	% у загальній структурі витрат
Всього витрат з них:	11 616,0		11 310,0	62,2%
На амбулаторно-поліклінічну допомогу	6 565,0	56,6%	7 401,0	20,5%
На стаціонарне лікування	2 792,0	24%	2 320,0	5%
На стоматологічну допомогу	466,5	4%	567,8	0,7%
На швидку медичну допомогу	152,0	1,4%	77,85	
<i>в тому числі, транспортування реанімобілем</i>	30,0			
На відшкодування витрат на лікування через офіси СК	1640,5	14%	1 333,62	11,6%.

Середня вартість лікування (обстеження) одного застрахованого в амбулаторно-поліклінічних умовах склала **2508 грн.** (8 міс. 2018р - 1831,00 грн.), в стаціонарі – **4105 грн.** (8 міс. 2018р - 3700,00 грн.).

29 370 грн. на лікування застрахованої (на злоякісне новоутворення)

25 397 грн. на лікування застрахованого члена сім'ї

СК «ПЗУ»:

Захворювання	8 міс 2019 року		8 міс 2018року	
	Витрати (тис. грн.)	% у загальній структурі витрат	Витрати (тис. грн.)	% у загальній структурі витрат
1 На лікування основних груп захворювань	6431,4	55%	5 593,4	50%
1.1 захворювань дихальних шляхів, (в т.ч. ГРВІ)	4195,1	36%	3270,7	29%
1.2 захворювання нервової системи (в т.ч. ДЕП, інсульти)	878,1		936,3	
1.3 хірургічні втручання (планові та невідкладні)	860,4		604,1	
1.4 захворювання органів кровообігу (в т.ч. ГХ, ІХС, інфаркти, операції на серці)	622,8		482,4	
1.4.1 З них: операції на серці	202,7			
1.5 захворювання хребта та суглобів	407,1		320,4	
1.6 травми та їх наслідки	328,3		277,9	
2 на лікування захворювань виключень, в тому числі:	3603,1	31 %	1 566,0	14 %
2.1 злоякісні новоутворення	297,5		298,9	
2.2 алергії	224,9		487,7	
2.3 мастопатії, фіброматози, аденоми	478,7		318,9	
2.4 цукровий діабет	205,8		172,3	
2.5 захворювання щитоподібної залози	143,5		115,7	
2.6 вірусні гепатити	133,6		172,3	

